
ΘΕΜΑ: Η υπ'αριθμ.3649/1.3.2022 ΕΡΩΤΗΣΗ του βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας Ιωάννη Δ. Μπούγα., με θέμα: Πυρκαγιά
Αυγούστου στην Φωκίδα και έργα αντιπλημμυρικής προστασίας .

Σχετ.:το υπΌριΰμ.15011/8-3-2022 έγγραφο του Γρ. Τεχν. Υπηρεσιών του Υπ.Εσωιερικών.
Β,το υη'αριόμ. 43740/9-3-2022 έγγραφο της Δ/νσης Διοίκησης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας - Στερεάς ^λλάδας.

Απαντώντας στα ανωτέρω σχετικά έγγραφα, αναφορικά με την ερώτηση του Βουλευτή κ.Ιωάννη Μπούγα για την

πυρκαγιά Αυγούστου 2021 στη Φωκίδα και έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Για το 3 θινάμενο θέμα, εάν προέκυψε ανάγκη κατασκευής αντιπλημμυρικών έργων στις πληγείσες περιοχές και, σε

καταφατική περίπτωση, ποιος ορίστηκε φορέας υλοποίησης τους, εάν έχει αρχίσει η κατασκευή τους, πότε πρόκειται να

ολοκληροι&ούν και ποια η υπολογιζόμενη δαπάνη εκτελέσεως τους.

Προέκυψε η ανάγκη εκτέλεσης εργασιών αντιπλημμυρικής προστασίας στις πληγείσες περιοχές του

Δήμου μας που έχουν ως εξής:

1)0 Δήμος μας προέβη άμεσα στον καθαρισμό των μισγαγγείων εντός των ορίων ευθύνης, στις πληγείσες
Κοινότητες και συγκεκριμένα:

1.- Κοινότητα Ελαίας: Καθαρισμός των μικρών ρεμάτων οικισμού, των φρεατίων και των αγωγών όμβριων.

2.- Κοινότητα Καλλιθέας: Καθαρισμός των μικρών ρεμάτων εντός του οικισμού, των φρεατίων και των αγωγών

όμβριων επί του δημοτικού δρόμου προς Καλλιθέα.

3.- Οικισμός Αγίου Σπυρίδωνα: Καθαρισμός ανοικτών αγωγών παροχέτευσης όμβριων εντός του οικισμού
επανειλημμένα.

4.-Κοινότητα Τολοφώνας: Καθαρισμός ανοικτών αγωγών παροχέτευσης όμβριων εντός και εκτός του οικισμού.

5.- Κοινότητα Ερατεινής: Καθαρισμός ανοικτών αγωγών παροχέτευσης όμβριων εντός του οικισμού

επανειλημμένα.

6.- Κοινότητα Πανόρμου: Καθαρισμός ανοικτών αγωγών παροχέτευσης όμβριων βόρεια του οικισμού.

2.   Αποκεντρωμένη Διοίκηση

Θεσσαλίας -Στερεάς Ελλάδας
Δ/νση Διοίκησης
ΕΓΠ3ΪΙ: ηί3Γ3πΐ3Γ(5)3ρτΙ{Ιΐ6$ί.Εον.κτ
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2)Από όλα τα σημεία των περιοχών που επλήγησαν, αφαιρέθηκε η φερτή ύλη που παρασύρθηκε από τα καμένα

και τοποθετήθηκε παραπλεύρως των αγωγών με σκοπό την αποφυγή κινδύνου πλημμύρων.

Ο Δήμος μας έχει ελλείψεις τόσο σε μηχανήματα, όσο και σε προσωπικό, ώστε να μπορέσει να

ανταποκριθεί πλήρως, στις ανάγκες, με ίδια μέσα και για το λόγο αυτό οι περισσότερες από τις παραπάνω

αναφερόμενες εργασίες ολοκληρώθηκαν με ανάθεση του Δήμου Δωρίδος σε ιδιώτες εργολάβους και το κόστος

αυτών ανήλθε σε 80.000 ευρώ.

Επίσης, οι εργασίες αυτές εκτελέστηκαν στο πλαίσιο των οικονομικών δυνατοτήτων του Δήμου αλλά δεν

έχουν καλύψει το σύνολο των αντιπλημμυρικών αναγκών για τη θωράκιση των πληγεισών περιοχών και για το

σκοπό αυτό είναι απαραίτητο να σχεδιαστούν και εκτελεστούν μεγάλα αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά

έργα, κατεπειγόντως, και συγκεκριμένα τα εξής:

•Συνέχιση των καθαρισμών ρεμάτων και διάνοιξης κατάλληλων ζωνών

παροχέτευσης ομβρίων υδάτων από χωματουργικά μηχανήματα.

•Σχεδιασμός, χρηματοδότηση και υλοποίηση με ταχύτατες διαδικασίες έργων

αντιπλημμυρικής θωράκισης των οικισμών.

•Υλοποίηση με ταχύτατες διαδικασίες αντιπλημμυρικών έργων στα πρανή

των καμένων περιοχών και στις ορεινές κοίτες των ρεμάτων.

•Αποκατάσταση του δημοτικού και αγροτικού οδικού δικτύου, του δικτύου

ηλεκτροφωτισμού, των δικτύων ύδρευσης που έχουν υποστεί ζημιές.

Για την υλοποίηση των ανωτέρω δράσεων θα απαιτηθεί το ποσό των ι.δοο.οοο,οοε

κατ'εκτίμηση, το οποίο ζητάμε να καλυφθεί από την ΣΑΕ 055 του υπουργείου

Εσωτερικών, καθώς αποτελεί δυσανάλογη των οικονομικών δυνατοτήτων του Δήμου,

δαπάνη.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι είναι εξίσου σημαντικό να χρηματοδοτηθούν

και υλοποιηθούν τα αντιπλημμυρικά (στις πεδινές κοίτες και τις εκβολές των ρεμάτων) και

λοιπά έργα (αποκ/ση βλαβών των υποδομών προστασίας Εθνικού και Επαρχιακού Οδικού δικτύου

Δ.Ε.Τολοφώνος-Λιδωρικίου & αποκατάσταση βλαβών των υποδομών στην περιοχή Δ.Ε.Τολοφώνας-

Λιδωρικίου) που αφορούν τις πληγείσες περιοχές του Δήμου Δωρίδος αλλά υπάγονται
στον τομέα ευθύνης της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, για τα οποία έχει υποβληθεί
σχετική μελέτη και πρόταση ένταξης νέου έργου στη ΣΑΕΠ 866 ΠΔΕ Π.Στ.Ελλάδας ή στη
ΣΑΕ 055 Υπ.Εσωτερικών ή σε άλλη σχετικά Σ.Α. του Υπ.Υποδομών ή άλλου υπουργείου.

Ευελπιστούμε για την άμεση εκκίνηση των απαιτούμενων παρεμβάσεων

για την προστασία των πληγεισών περιοχών.
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